



# Хайбуллинский Вестник

Цена человеку – дела его!



29 ноября 2008 года  
суббота, № 137 (9703)

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

30 ноября – День матери!

ДОРОГИЕ МАТЕРИ, УВАЖАЕМЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Примите самые теплые поздравления и искренние добрые пожелания в прекрасный праздник – **ДЕНЬ МАТЕРИ!**

Этот день является символом преклонения перед женщиной, дарящей новую человеческую жизнь. Нет в жизни человека, достойного большей похвалы и благодарности, чем женщина-мать. Для каждого человека мама – это воплощение доброты и милосердия, веры и преданности, красоты и нежности.

Материнство – ответственная и благороднейшая миссия. Многие женщины не только хранят тепло очага в родном доме, но и отдают свои силы, знания и опыт на общее благо. Они самоотверженно трудятся наравне с мужчинами во многих сферах общественной жизни.

Здоровье и благополучие матери – это одно из важнейших направлений государственной политики ради будущих поколений. В республике и районе делается все возможное для улучшения жизни женщин-матерей, созданы необходимые условия для реализации талантов, знаний и умений детей, повышения благосостояния семей.

Дорогие женщины! В этот праздничный день желаю вам и вашим семьям благополучия и уверенности в завтрашнем дне. Пусть каждый ваш день будет согрет теплом семейной доброты, вниманием дорогих и близких людей, успехами детей и внуков. Будьте любимы и счастливы!

Глава администрации муниципального района Хайбуллинский район Р.А. Бикбов.



Фото Альберта Усбекова.



Женщины, милые, как Вас не славить!  
Матери, сестры, как Вас не любить!  
Мир без Вас невозможно представить!  
А Человечеству и не быть!

## Мама - главное слово

День матери, пожалуй, самый чистый, светлый и добрый праздник из их длинной череды. А свое начало он берет еще в прошлом веке, когда американка Анна Джарвис выступила с инициативой чествования матерей в память о своей матери. Анна написала письма в государственные учреждения, законодательные органы и выдающимся лицам с предложением один день в году посвящать чествованию матерей. В 1910 году штат Вирджиния первой признал День матери официальным праздником.

В 1914 году Президент США объявил второе воскресенье мая национальным праздником в честь американских матерей. Вслед за США второе воскресенье мая объявили праздником 23 страны, а еще более 30 стран отмечают праздник в честь матери в другие дни.

В России День матери учрежден Указом Президента в январе 1998 года и отмечается в последнее воскресенье ноября. И нынешнее чествование матерей в стране станет юбилейным – десятым по счету.

Число его официальной даты в районном Доме культуры состоялось торжественное чествование наших дорогих женщин, самых лучших мам и замечательных тружениц (а их собралось более 200 человек) – представительниц муниципаль-

ных образований района – на чьих плечах лежит очень трудная задача – вырастить и воспитать достойных детей, в чьих руках будущее республики.

Приветствовать мам и открыть мероприятие литературным монтажом было доверено ученикам начальных классов Акъярской средней школы № 1.

Далее слово было предоставлено управляющему делами администрации муниципального района Хайбуллинский район Н.Х. Тукбаевой. Обращаясь к приглашенным женщинам от лица главы муниципального района Р.А. Бикбова, она, в частности, сказала:

– В этот торжественный день хочу выразить вам искреннюю признательность, уважаемые женщины, за ваш неоценимый вклад, который вы вносите своим трудом в реализацию задач по социально-экономическому развитию района, Башкортостана и всей России.

Материнство – ответственная и благороднейшая миссия. Многие женщины не только хранят тепло очага в родном доме, но и отдают свои силы, знания и опыт на общее благо. Они самоотверженно трудятся наравне с мужчинами во многих сферах общественной жизни.

В последние годы в Башкортостане, благодаря целенаправленной политике Президента и Правительства

(Окончание на 2 стр.)

Что может быть священнее и выше имени матери! всю жизнь она оберегает, защищает, поддерживает нас всем сердцем, всем своим существом. Мы растем, уходим в жизнь своими дорогами, но мама продолжает беспокоиться за нас и поддерживать. Она не спит, когда мы поздно возвращаемся домой, по несколько раз в день заглядывает в почтовый ящик, если мы далеко.

Она постоянно готова заслонить нас от любой беды, потому что для нее мы всегда дети.



Ф.М. Казакбаев, начальник ООО «Газсервис»:

– Моей маме уже 82 года, а нас, детей, у нее шестеро – пять сыновей и дочка. И каждый из нас любит ее и до сих пор прислушивается к ее советам. Она наш домашний командир.

Мама – это человек, который всегда в моем сердце, от которого идет покой и умиротворенность. Вся ее жизнь – это любовь и забота о нас, ее детях, внуках и правнуках.

И пусть ее годы будут долгими и спокойными.

А.У. Юнусов, начальник информационно-аналитического отдела администрации муниципального района:

– Я благодарен своей маме за подаренную жизнь, за материнскую любовь и заботу в детстве. Именно она сыграла большую роль в моем воспитании, помогала познавать мир, приобщаться к духовно-нравственным ценностям. И то, что мы с сестрой окончили вузы, получили достойное образование, это большая заслуга нашей мамы.

Всем мамам желаю, чтобы они были окружены любовью, лаской и заботой детей и чтобы отдаваемая ими любовь возвращалась сторицей. Душевного вам покоя и мира.



78903

♦ С начала года учащиеся общеобразовательных учреждений из многодетных семей для бесплатного проезда в автобусах пригородных и внутрирайонных линий реализовано 347 билетов на сумму 149 904 руб.  
♦ В районе зарегистрировано 1902 получателя льгот на оплату коммунальных услуг из

числа многодетных и малоимущих семей, а также семей, воспитывающих 3-х или более детей. С начала года им выплачено 1 522,9 тыс.руб.  
♦ Ежемесячное пособие на ребенка выплачивается 4 323 получателям на сумму 10 млн.841 тыс.руб.  
♦ По Указу Президента РБ выплачивается дополнительное пособие семьям, имеющим четвертого или пятого ре-

бенка. В нашем районе таких семей 247. Им уже выплачено 3 млн.478 тыс.руб.  
♦ 659 семей получают пособие по уходу за ребенком до полутора лет. Им выплачено 13 млн.830 тыс.руб.  
♦ За десять лет в районе медалью «Материнская слава» награждены 102 женщины-матери, а с начала 2008 года этой высокой награды удостоены 14 матерей.





# ВЫ - МАМАЖИЗНИ

рамщика. Вскоре родился сын — Айнура, затем Каюм, Раиль, Денислам — одни мальчики, но мечтала она и о девочке.  
«Пока девочка не родит-

(мать Ралика), так же вырастившая и воспитавшая пятерых детей. Глава семьи тоже не из тех, кто сидит сложа руки. Работает пилорамщиком в стройцехе ЗАО «Бу-

без крыльев, — продолжает разговор Василия, утопя нас чаем. — Ралик очень любит детей, строго воспитывает сыновей, дети его слушаются. Вручение медали «Мате-

ривская слава» проходило торжественно и волнительно, но я все же смогла сказать слова благодарности Президенту за оказанное внимание и заботу о матерях.

С Рашидой Рашидовой встретилась на ее рабочем месте — в Акъярской центральной районной больнице, где она работает санитаркой.

Девушке было 19 лет, когда она встретила своего суженого Рауфа. Вскоре они поженились. Простая труженица, заботливая жена и мать, которая содержит и хозяйство, выращивает и сад-огород, умудряется еще создавать домашний уют и тепло в доме, воспитывая шестерых ребятишек.

Старшие сыновья Нур (8 класс) и Газинур (7 класс) стараются быть правой рукой отца по хозяйству. Всегда рядом с отцом и младшие сыно-

вья Идель (4 кл.) и Айтуган (подготовительный класс). Трехдетней Илюзе пока не легко смириться с мыслью о том, что она уже не младшая в семье, но старается — помогает маме мыть посуду, играть и развлекать младшую сестренку — Гульсину, которой 1,5 годика.

Характер у всех разный, рассказывает Рашида, — одни спокойнее, другие пошутнее, особенно девочки, а также Газинур и Идель.

Отец, хотя и ласково обращается, но все же воспитывает детей строго. Дети у нас дружные, друг другу помогают, старшие смотрят за младшими, бывает, что и ругаются, и дерутся, но все же находят общий язык.

На нас, родителей, лежит большая ответственность за детей, о каждом приходится думать, искать подход, кого-то поругать, а кого-то и приласкать.

Приехала с хорошими впечатлениями из Уфы. Была приятно удивлена тем, что Президент Башкортостана М.Г.Рахимов знает все о нашем районе. «Рожайте, рожайте, — сказал он, — мы вас поддержим».



Р.Р. Буранбаева.

## Благословите женщину, чье имя — Мать

В сентябре 2008 года в столице Башкортостана, в Доме Республики, наши землячки — многодетные матери Василия Ахметовна Сынбулатова и Рашида Рашидовна Буранбаева из с.Акъяр, получили из рук Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова заслуженные награды — медали «Материнская слава». После их приезда из г.Уфы наш корреспондент побывал у них дома и на рабочем месте.

А все началось весной 1991 года, когда для Василия и Ралика прозвучал вальс Мендельсона. Василия, окончившая Гайское медицинское училище по специальности медицинская сестра общего профиля, стала работать в терапевтическом отделении, затем в ЭКГ-кабинете стационара Акъярской центральной районной больницы, а Ралик по образованию механик, выбрал работу пило-

ра, буду рожать», — говорила она подружкам на работе. И вот в конце апреля 2007 года появилась на свет долгожданная дочь Юлиана.

Стройная, подтянутая, с красивой прической, большими карими глазами гостеприимная хозяйка встретила нас у порога дома. «Может ошиблись адресом», — подумал я, зная примерно ее возраст и количество детей. Оказалось, нет.

— Дети — наши главные помощники, — говорит Василия, — стараются и помогают по хозяйству.

Воспитывать детей и присматривать за ними помогает заботливая и добрая бабушка Зайтуна



В.А. Сынбулатова.

рибаевский ГОК». В свободное время занимается с детьми. Не забывает он и о своем главном увлечении — рыбалке.

— Без мужа, мы как птицы

### ДОРОГИЕ МАТЕРИ! МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Кем бы ни был человек по возрасту и по профессии — умудренным жизнью старцем или маленькой девочкой, суровым воином, исследователем, врачом — всех объединяет одно: невольная нежность и любовь, возникающие в душе каждого человека, стоит ему только вспомнить о своей Матери. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни.

Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь и заботу. В этот миг кажется, что весь мир и сама природа благодарят ее за рождение новой жизни. В праздничный день — ДЕНЬ МАТЕРИ, хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям нежность, добро и ласку. Спасибо вам! И пусть каждой из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на их лицах светятся улыбка, радость и счастье в глазах, когда вы вместе!

С уважением председатель  
Районного совета женщин А.К.Мустафина.

(Оконч. Начало на 1 стр.)

республики, реализуется целый комплекс мер, направленных на социальную защиту материнства и детства. Особое внимание уделяется государственной поддержке многодетных семей.

Администрацией муниципального района также ведется активная работа по оказанию адресной помощи малообеспеченным, одиночкам, престарелым, многодетным семьям в улучшении социальных условий жизни, проводятся мероприятия образовательных семей, женщин - передовиков производства, конкурсы, фестивали.

Сегодня в этом зале мы чествуем женщин-матерей, активных общественниц, представительниц многих профессий, которые ведут здоровый образ жизни и своим личным примером воспитывают своих детей.

Мы так же отдаем дань уважения нашим женщинам — ветеранам, тем, кто стоял у истоков многих замечательных дел и начинаний, кто посвятил себя служению родному району,

был и остается примером для подражания.

Праздничное поздравление женщин-матерей продолжила председатель Районного совета женщин, директор-редактор ГУПРБ РИК «К новой жизни» А.К.Мустафина:

— Матери, мамы, мамочки... Как много зависит от вас в человеческой жизни! Вы наполняете жизнь добротой, любовью, лаской и красотой. Вы смело и преданно защищаете своих детей от всех жизненных невзгод. Ваше доброе слово бесценно, ваши переживания многочисленны, иногда кажется, что дети только о том и думают как бы послушаться и ранить материнское сердце. Но только мать способна спасти своих детей, и наверно, весь мир от неправильных шагов, от беды и от боли. Сама природа создала матерей сильными, мужественными, терпеливыми. Они не только хранительницы домашнего очага, но и профессионалы, специалисты высокой квалификации, труженицы, передовики производства, активные общественницы.

Огромное вам спасибо за труд, за неустанную работу и помощь своим детям, которую

вы самоотверженно оказываете им практически всю жизнь. Особая благодарность — женщинам, взявшим детей на воспитание в свою семью.

Сегодня государством делается немало для укрепления культуры семьи, благополучия матери и ребенка, для повышения престижа материнства.

Острыми проблемами остаются разводы, бедность семей, нехватка дошкольных учреждений, жилищная проблема, насилье в семье по отношению к женщинам.

Решить эти проблемы матери, семьи — важнейшая задача всех: власти, науки и общества в целом.

Несмотря на все это, именно женщина — мать должна быть сегодня активной, должна поднимать голос в защиту духовно-нравственных ценностей, высокой культуры. Ведь это так естественно для женщины. Мы многое можем, нам многое подвластно.

Праздник — День матери стал символом огромного уважения и благодарности женщинам, дарящим новую жизнь.

В зале присутствовали матери, награжденные медалью «Материнская слава»; мамы,

которые не только дарили маму, но и в силу своей профессии — работники образовательных учреждений, чьи дети почили по их стопам; мамы, награжденные орденом «Знак Почета» и имеющие звание «Заслуженный» во многих отраслях производства; мамы, чьи дети достигли определенных спортивных вершин или являются победителями различных конкурсов и олимпиад, студентами престижных учебных заведений; так же мамы — участницы художественной самодеятельности, хорошие хозяйки и, конечно, мамы-опекуны, те женщины, которые взяли под свое крыло детей, лишенных семейного уюта и материнского тепла.

Более ста матерей, являющихся собой, своим укладом жизни гордость района, в этот день были названы поименно. Для них и, думаю, в их лице для всех женщин-матерей района были исполнены праздничные концертные номера, подготовленные учениками школ, воспитанниками танцевальных ансамблей «Сизэм» и «Иондозсок», а также работниками РДК.

Светлана Сахно.

Р.Х.Ильясова, ведущий инспектор РОО:



—О маме я всегда вспоминаю с большой благодарностью. В этом году ей бы исполнилось 80 лет, но уже 2 года как ее нет с нами. Наша мама прошла через трудное детство и юность, прожила большую жизнь и очень дарила каждый ее день.

Человек сильного характера — она имела непререкаемый авторитет среди родственников, все дорожили ее советом, оценкой, видя в ней достойный пример. Она была центром нашей большой семьи и прекрасным учителем — отдала работу в АСОШ №1 36 лет жизни! Ее до сих пор с уважением вспоминают бывшие ученики, а мы гордимся, что наша мама была не только замечательной мамой, но и специалистом. Все это оценили и наши дети, и внуки.

Мне очень приятно говорить такие слова о своей маме в канун праздника матерей. И хочется пожелать всем женщинам-матерям неиссякаемой доброты и душевной щедрости, быть надежной опорой своим детям и хранительницей домашнего очага.

Материнская любовь никогда не иссякнет и будет с нами навечно.

В.М.Ращупкин, с.Самарское:

—Каждый день моей жизни, можно сказать, прошел рядом с мамой. Она живет в моей семье, это наш учитель, советник, помощник и нам во многом хочется быть на нее похожими.

Не ошибусь если скажу, что у каждого человека, как и у меня, мама любящая, добрая, нежная, заботливая, готовая простить многое и прийти на помощь.

Не огорчайте матерей, любите их и будьте ближе, они так ждут нашего внимания.



### Новое в законодательстве: пособия, льготы семьям

1. Семьи, воспитывающие трех и более детей, могут сэкономить на оплате коммунальных услуг, а те, у кого более пятеро детей, смогут еще и получить жилье. Такой законопроект подготовили депутаты Государственного Собрания-Курултая Республики Башкортостан.

По инициативе Правительства республики родители, воспитывающие пять и более детей, в том числе усыновленных, могут получить жилищный сертификат. При этом необходимо соблюдение ряда условий — дети должны быть несовершеннолетними, не состоять в браке, а сама семья уже стоять в очереди на улучшение жилищных условий.

На сегодняшний день таких семей в республике более 230. Размер выплаты будет определяться из имеющейся жилищной и средней рыночной стоимости жилья. Он составит от полутора до двух миллионов рублей.

Также многодетным семьям, имеющим трех и более детей, будет предоставляться скидка на оплату коммунальных услуг в размере 30 процентов. А сельчане, воспитывающие четырех и более детей, и вовсе будут освобождены от данной оплаты.

2. С 1 июля 2008 года изменятся размеры пособий неработающим гражданам, осуществляющим уход за ребенком и не подлежащим обязательному социальному страхованию, а также женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации.



# Торжество!

## Дети о мамах

Из творческих работ школьников



**МАМА** — самое святое и прекрасное слово для каждого человека, надежная опора семьи и общества. Так я считала до поры, до времени. У нас была семья: мама, папа и трое детей: я и два моих маленьких братика. Казалось, мы жили очень дружно, но тяжелые испытания ждали нас впереди. Из-за водки мы стали терять родителей.

Мне пришлось с семи лет стать «матерью» для своих маленьких братьев. Я научилась пеленать, стирать и даже готовить еду только для того, чтобы прокормить своих братиков. Я много раз просила маму, чтоб она бросила пить, а она уже, наверно, не могла остановиться. Таким образом, мы попали в детский приют. Через год я обрела тепло у чужого очага.

В новой семье я обрела покой, счастье, любовь незнакомых мне людей. У меня новая и заботливая мама. Да, я её назвала мамой.

Кто научил меня заново жить, заново любить, заново верить? Ты, мама... В ком больше всего нежности? В тебе, мама... Это ты говоришь, мама: «Лучшее отдавай людям, не спрашивая, как, не спрашивая, люди отдадут тебе». Я в вечном неоплатном долгу перед тобой, мамочка, ведь твоя любовь будет сопровождать меня всю жизнь. А руки твои очень нежные, и, когда гладил меня по голове, я чувствую их тепло. И я понимаю, что такое материнская любовь.

У моей новой мамы пятеро детей, трое из которых — приемные. Три брата имеют высшее образование и работают в столице нашей республики. А я и Ирина пока рядом с мамой. Мамини утро начинается с того, что будит нас в школу, готовит завтрак. Мы вместе дружно идем в школу, так как моя новая мама — учительница. Вечером мамма помогает делать уроки. Мама — самый родной нам человек. Ее здоровье и благополучие — это главное для нас.

Я с уважением смотрю на человека, который до седых волос с трепетом произносит имя своей матери и с презрением относится к тем, кто отказал в доброй памяти и куске хлеба, родил и выбросил на произвол судьбы своих детей.

Я кланяюсь маме за ее великий материнский подвиг!

Я кланяюсь за твою заботу! Я кланяюсь за твое понимание! Я кланяюсь за терпение! Я кланяюсь за то, что ты у меня есть!

**Розалия Байгускарова,**  
ученица 8 класса МОБУ СОШ с.Целинное.

**МАМА** — самое прекрасное слово. Мама — самый близкий и дорогой человек. Моя мама, как березка посреди поля. Она очень нежная, хрупкая, но очень сильная. Ветер каждый раз срывает с нее по листочку жизни. Ветер — это проблемы, большие проблемы с нами, с детьми. Но березка держится, ее корни глубоко уходят в землю. А корни — это мамина любовь к детям. Бывают в жизни моей березки солнечные, теплые дни. Солнечные дни — это наша забота, помощь маме, это любовь и ласка ее детей. Солнечные дни у мамы тогда, когда мы, ее дети, рядом с ней. Таких дней очень много в жизни моей мамы.

Но бывают в жизни березки очень плохие дни. Это ливень, град, гроза и гром. Гроза — это наша злость, когда мы срываем все свои плохие мысли на маме, на нашей маме. И тогда у березки рвутся листочки, ломаются веточки, и она слабеет, вянет ее жизнь. Мама, моя мама, огорчается, и у нее появляются морщинки, она стареет. Я так хочу, чтобы в жизни этой березки — моей мамы, не было плохих дней, а были всегда только солнечные дни, когда мы, ее дети, с ней рядом и с нами наша большая любовь к ней.

**Гузель Исламова.**

**PS.** Эти слова любви и признательности дочери маме — Фание Гумеровне Исламовой, «Отличнику образования РБ», учителю физики более чем с 30-летним стажем школы с.Татыр-Узяк.

У Ф.Г.Исламовой пятеро детей, сегодня она уже бабушка пятерых внуков. Так что есть для кого жить, за кого радоваться и переживать!

«**ДОЧЕНЬКА**, просыпайся, пора в школу!» — каждое утро я слышу эти ласковые слова. И моя мама мягкими руками нежно прикасается ко мне. Еще не открывая глаза, чувствую запах свежеспеченных блинов, знаю, что на столе давно готов завтрак.

Аслаева Газима Ражаповна родилась в деревне Новый Зирган — в большой дружной семье. Может быть поэтому нас в семье шестеро. Старшие получили образование, у них давно свои семьи, но для мамы они по-прежнему ее дети.

Глядя на маму, постоянно что-то делающую, я задумываюсь: «Откуда берет она силы?». А когда задаю маме такой вопрос, то в ответ слышу: «Моя сила — это вы — мои дети. Если у вас все удается в учебе, работе, семье, то и у меня на душе становится радостно».

В нашей большой семье все основано на взаимном доверии и уважении. В этом заслуга мамы.

К ней можно обратиться с любым вопросом, с ней можно поделиться своим «девичьим» секретом, я знаю: мама поможет, поддержит в трудную минуту.

Моя мама очень мудрый человек, в ней удивительным образом сочетаются любовь и нежность, свет и тепло.

**Аслаева Ляля,**  
ученица 10 класса МОБУ СОШ с.Целинное.

Дом, тепло, семью,  
уют  
Руки мамы создают.  
Ласковые, добрые, милые,  
Нежные, красивые —  
Пироги пекут,  
Убирают там и тут,  
Гладят и утюжат,  
Нам готовят ужин!  
И белье стирают,  
Стряпать успевают,  
Деток утешают,  
Снежностью ласкают.  
Все, все умеют  
И везде поспеют!

Целый день хлопочут,  
Колыбель качают ночью,  
Одеялко поправляют,  
Ничего не забывают.  
Утром снова за работу —  
Вяжут, режут, пишут, шьют...  
Мы восхищаемся заботой,  
Мы вас славим за ваш труд!  
Благодарны все дети,  
Что есть мамы на свете!  
Владислав Сидоренко,  
ученик 7 класса МОБУ СОШ с.Татыр-Узяк.



**Рахматуллина Эльвира,** ученица 3 «а» класса МОБУ СОШ №2 с.Акяр.

Как сообщает Региональное отделение Фонда социального страхования РФ по РБ, с учетом районного коэффициента единовременное пособие при рождении ребенка составит 10166,67 рублей.

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет неработающим гражданам на первого ребенка определено в размере 1906,26 рублей, на второго и последующих детей — 3812,5 рублей.

Пособие по беременности и родам, выплачиваемое женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации и прекращением деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий частными нотариусами и статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, составит 381,26 рублей.

Органами соцзащиты будет произведен перерасчет назначенных пособий.

Размеры пособий гражданам, застрахованным на предприятиях за счет средств обязательного социального страхования, с 1 июля 2008 года с учетом районного коэффициента составят:

ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет — 40 процентов среднего

заработка по месту работы за последние 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу наступления отпуска по уходу за ребенком. При этом минимальный размер пособия составляет 1906,26 рублей по уходу за первым ребенком и 3812,5 рублей по уходу за вторым и последующими детьми. Максимальный размер пособия не может превышать 7 625 рублей за календарный месяц;

Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности — 381,26 рубль. Работодателями будет произведен перерасчет назначенных пособий.

**3. Пособия опекунам:**  
За ребенком, над которым установлено опекунов, сохраняется право на алименты, пенсии и другие социальные выплаты и льготы.

При передаче ребенка опекуну положено единовременное пособие в размере 8680 руб. (на 2008 г.). Далее ежемесячно на содержание ребенка выплачивают не менее 4 тыс.руб. Органы опеки должны помогать опекуну организовать отдых и обучение ребенка.

Опекунам (попечителям) несовершеннолетних детей положены «трудовые льготы»: ограничение в привлечении к работе в ночное время, выходные и нерабочие дни, направления в командировки и т.д. (ст.264 Трудового кодекса).



## Обращение Союза женщин Республики Башкортостан к руководителям предприятий, учреждений, организаций и к председателям профсоюзных организаций Республики Башкортостан

2008 год войдет в историю как Год семьи. Вопросы семьи стали высшим приоритетом государственной политики. В республике многие семьи в этом году еще больше ощутили реальную заботу и поддержку со стороны всех органов власти. Однако есть задачи, которые можно решить только совместно с представителями работодателей и профсоюзов.

В республике более 500 тысяч женщин работают на производстве, предприятиях торговли, бытового обслуживания, в бюджетной сфере и в сфере среднего и малого бизнеса. Они уходят в декретный отпуск, рожают детей, берут больничные листы по уходу за больными детьми. Им приходится совмещать непростые семейные и трудовые обязанности.

Вместе с тем, не все руководители с пониманием относятся к проблемам работающих матерей, не везде для них созданы условия. Им трудно устроиться на работу, тем более удержаться на более высокооплачиваемой работе. Поэтому очень важно для работающих женщин иметь надлежащие условия труда и ощущать постоянную поддержку коллектива и руководства предприятий, учреждений, организаций.

Союз женщин Республики Башкортостан призывает всех работодателей принять на себя дополнительные обязательства в отношении работающих матерей, а также постоянно:

- оказывать содействие в предоставлении работы на условиях неполного рабочего дня, по «гибкому графику» одиноким матерям, матерям, воспитывающим детей-инвалидов или имеющим трех и более несовершеннолетних детей;
- создать условия для домашнего труда женщин;
- предоставлять женщинам-труженицам дополнительные отпуска в каникулярное время их детей.

**Уверены, что в силах любого руководителя, думающего о будущем своего предприятия:**

- проводить встречи с женщинами перед их уходом в декретный отпуск, организовывать поздравления с рождением ребенка, поддерживать связь трудового коллектива и сотрудников в период отпуска по уходу за ребенком;

- обеспечить организацию профессиональной переподготовки, повышение квалификации женщин при выходе на работу после длительного отпуска по уходу за ребенком;

- создать комфортные и достойные условия труда для беременных женщин;

- ввести в традицию проведение праздничных мероприятий, посвященных Международному Дню семьи — 15 мая, Международному Дню отцов — второго воскресенья июня, Международному дню защиты детей — 1 июня, Всероссийскому дню семьи, любви и верности — 8 июля, Дню матери — последнего воскресенья ноября;

- организовать на предприятиях звуковую, наглядную рекламу, стенды, пропагандирующие семейные ценности, уважение к женщине, любовь к детям и родителям;
- проводить совместно с женсоветами различные мероприятия по формированию лучших семейных традиций, по поддержке трудовых династий, творческого и профессионального развития женщин, имеющих детей.

**В целях укрепления семейных отношений Союз женщин рекомендует на каждом крупном предприятии:**

- оказывать содействие в выделении льготных и бесплатных путевок мамам с детьми и многодетным семьям;
- внедрить в практику организацию семейного отдыха для членов коллектива в субботние и воскресные дни;
- организовывать семейные экскурсии и туристические поездки;
- проводить корпоративные досуговые и спортивные мероприятия с семьями;
- осуществлять организацию обязательного диспансерного осмотра женщин, особенно репродуктивного возраста.

Эффективная социальная политика предприятий, учреждений, организаций в отношении работающих матерей — залог успеха и процветания каждого коллектива и будущего всей России!

Обращение принято на заседании Президиума Союза женщин Республики Башкортостан 5 сентября 2008 года.



# ПОЗДРАВЛЯЕМ

Совет Ассоциации специалистов со средним медицинским образованием сердечно поздравляет Валентину Ивановну Чиннову с 50-летием, Вазиру Галимьянову Сулейманову, Явлю Николаевну Ишимову — 40-летием и всех именинников ноября с днем рождения!

*Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась, Беда и печаль на пути не встречались. Вечного счастья, хороших друзей, Успехов, здоровья и солнечных дней.*

Любовью, добротой, теплом.  
Дочери Люция, Лима, Лири, внучка Венера, правнучка Диана, внуки Альберт, Денис.  
с.Бурибай.

нашу дорогую, любимую мамочку, тещу, бабушку Гайникамал Нигаматовну Хаббину с прекрасным 55-летним юбилеем!

*Милая, родная, ты лучшая на свете, Самая прекрасная мама на планете. По-прежнему душою ты так же молода, Морщин пусть стало больше, но это не беда. Тебе прожить желаем много-много лет, Внучки, родники, для нас померкнет сон.*

Тобой мы восхищаемся, тебя боготворим, И очень сильно любим, за все благодарим.

Дочери Зуфия, Зинара, Зилия, зять Юлай, Ринат, внуки Юсуп, Навруз, внуки Алия, Загир.

нашу дорогую, любимую маму, тещу, бабушку Мархия Зиннуровну Аккужину с прекрасным юбилеем!

*Желаем тебе много радости и счастья, чтоб твоя жизнь была улыбками полна, а душа всегда пела птица, а ты сама была, как цветущий весна!*

Дочери Айгуль, Альфия, зять Фаяз, Фанель, Фаяз, зять Айгуль, внучка Лейла. с.Акъяр.

дорогую, любимую маму, бабушку, свекровь Люцию Садретдиновну Шарифутдинову с юбилеем!

*Мамочка наша, родная, любимая, Бабушка добрая, незаменимая, От чистого сердца тебя поздравляем, Здоровья крепчайшего в жизни желаем, Успехов и счастья, добра, теплоты, Сбываются пусть все желанья, мечты, В пути пусть зеленый горит только свет.*

Живи только в радости ты до ста лет!  
Дочери Гульнара, Гульдар, зять Радик, внуки Руслан, Равиль, Рустам, Рамир, внуки Регина, Рафина, Руфина.

нашу дорогую, любимую жену, маму Разию Губайдуловну Тулкубаеву из с.Бурибай с 50-летним юбилеем!

*Желаем тебе семейного благополучия, успехов в работе и крепкого здоровья.*

Пусть годы летят, Ты не будь им подвластна, Пусть в сердце добро не исчезнет *авек.*

Здоровья и счастья тебе мы желаем, Любимый ты наш и родной человек! С наилучшими пожеланиями любящие тебя муж Рафик, дочь Лариса.

нашу дорогую тещу, маму, бабушку Разию Губайдуловну Тулкубаеву от всей души с юбилеем!

*Желаем быть тебе счастливой, Цветы пышнее всяких роз, Дорогу счастья не терпело живо Пройти без горя и без слез! Желаем счастья, песен, смеха, Побольше радости, успеха, Прожить желаем сотню лет, Не зная горя, слез и бед!*

С наилучшими пожеланиями зять Дамир, дочь Диля, внучка Регина. с.Бурибай.

любимого мужа, папу Рауля Салимьяновича Ультракова из д.Бакаловка с 25-летним юбилеем!

*От чистого сердца, простыми словами, Позволь с юбилеем поздравить тебя. За то, что ты есть, за то, что ты с нами, Обнять тебя крепче хотим мы, любя, За доброе сердце, за ласку и нежность, Что ты нам всегда отдаешь. За то, что заботу и радость С нами по жизни несешь. Слобовью жена Рима, дочь Карина, сын Янар.*

любимую дочь, сестренку, внучку, правнучку Раушанию Рифовну Кудабеву с 18-летием!

*Пусть будет жизнь твоя, Как родниковая вода. Желаем быть всегда счастливой, В кругу родных всегда любимой.*

дорогую, любимую Рима Насибуловну Хабибуллину из д.Петропавловский с юбилеем!

*Желаем счастья и здоровья, Улыбок, бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни Лишь только радость приносила.*

Жена, зять, дочь, внучки Гузель и Азия.

### УВАЖАЕМЫЕ Пассажиры!

Хайбуллинской автоколонной Баймакского АТП с 1 декабря 2008 года вводится новое расписание движения автобусов по пригородным маршрутам:

1. «Акъяр-Янтышево»  
Отправление с Акъярской АС - 7.00, 9.40, 12.20, 15.00, 17.40 час.;  
Янтышево - 8.00, 10.40, 13.20, 16.00, 18.40 час.
2. «Акъяр-Тушаул»  
Отправление с Акъярской АС - 16.45 час.;  
Тушаул - 7.15 час.
3. «Акъяр-Мамбетово-Макан»  
Отправление с Мамбетово - 7.25 час.;  
Макан - 8.00 час.;  
с Акъярской АС - 6.45, 17.20 час.
4. «Михайловка-Акъяр», «Акъяр-Ивановка»  
Отправление - Михайловка - 7.45 час.;  
с Бурибаевской АС - 6.45 час.;  
Акъярской АС - 12.15 час.  
5. «Акъяр-Бурибай», «Бурибай-Акъяр»

Отправление с Бурибаевской АС - 6.40, 9.20, 10.00, 11.00, 12.00, 14.40, 15.10, 17.20 час.;  
с Акъярской АС - 9.00, 9.15, 9.30, 10.30, 11.40, 14.20, 14.45, 17.00, 19.40 час.

6. «Акъяр-Юлбарсово»  
Отправление с Юлбарсово - 7.00; с Акъярской АС - 16.30 час.

7. «Акъяр-Илячево»  
Отправление с Акъярской АС - 8.15, 15.30 час.;  
Илячево - 8.45, 16.00 час.;  
Степной - 12.00 час.

Справки по телефонам: Хайбуллинская автоколонна - 2-42-26, Акъярская АС - 2-16-96, Бурибаевская АС - 3-13-28, Баймакское АТП 8 (34751) 2-12-49.

## ПОЛНОЕ КОМПЬЮТЕРНОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ СОСТОЯНИЯ ЗДОРОВЬЯ

### МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР (г.МОСКВА)

## БЫСТРО, ТОЧНО, СОВРЕМЕННО

с 9.00 до 20.00 часов в поликлинике ЦРБ с.Акъяр. ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 2-13-40, 8-917-360-81-84.

По результатам обследования высококвалифицированными специалистами делается заключение на 3-4 листах, поможет выявить причины плохого самочувствия и даст рекомендации по лечению и профилактике обнаруженных заболеваний. Стоимость полного обследования с консультацией 1800 руб., пенсионерам и детям до 16 лет — 1600 руб.

Лиц. № 77-01-000121 от 07.10.2004г., выдана Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и специального развития.

## Продается Разное

ИЖ 2717-220, грузовой фургон, 2002 г.в. Тел. 2-96-90.

ЗИЛ («самосвал», дизель), сено, дробленка. Тел. 2-73-07, 8-927-329-68-78.

двухкомнатная благоустроенная квартира в центре с.Акъяр, цена 800 тыс.руб. Тел. 2-11-86, 8-963-140-18-31.

срочно дом в с.Бурибай, ул.Горького, 43, торг уместен. Тел. 2-42-05 (Клара), 8-927-929-10-19.

дом в с.Бурибай, ул.Строителей, 21. Тел. 3-16-94.

дом с хозяйственными в с.Бурибай вместе с мебелью (4 комнаты, кухня, коридор), все удобства, большой двор, огород. Тел. 3-14-28, 8-927-321-01-59.

срочно трехкомнатная благоустроенная квартира в двухэтажном доме в с.Садоний, торг, рассрочка. Тел. 8-927-968-41-16, 8-937-354-61-18.

Сдам двухкомнатную квартиру в с.Акъяр по ул.Амзумы. Тел. 8-927-636-97-14

Настройка ПО, ремонт компьютеров, теле-, аудио-, видеоаппаратуры. Обратиться: с.Акъяр, «Дом быта», каб.16. Тел. 8-927-340-90-32. Свид. №30402671700162.

Куплю цепь на тракторные колеса. Тел. 8-960-383-59-23.

Закупаем кожаные: шкуры КРС, овчачу шубную, шерсть осеннюю (чистую), а также реализуем соль «Лизунец». Тел. 2-15-66, с.Акъяр, ул.Амзумы, б.

Погутный груз из Бурибаевского района в с.Акъяр на КамАЗе («единномер»), «лесовоз» (любая марка). Тел. 8-919-612-27-32.

Сдам в аренду два гаража в с.Акъяр: в районе рынка (без отопления), по ул.Батанова (с отоплением). Тел. 8-927-314-85-19, 2-19-59.

Молодая семья снимет квартиру в с.Бурибай на длительный срок. Порядок и своевременную оплату гарантируем. Тел. 8-927-963-34-42

### ДАЙТЕ СВОЕЙ ОБУВИ НОВУЮ ЖИЗНЬ!

Принимаем любую старую обувь для полного её квалифицированного ремонта: натуральная кожа, большой выбор подошв. Гарантия. Предоплата - 300 руб. (г.Киров)

Заказы принимаются в РДК с.Акъяр 4 декабря.

### УСТАНОВКА И ПРОДАЖА СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН

(«Триколор», «Ямал», «АБС» и др.)  
Тел. 8-927-318-30-72, 8-927-323-97-98, 8(34775)3-96-49.  
Свид. №13 от 19.08.1999г., г.Сибай.

Администрация муниципального района Хайбуллинский район выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны и труда **Николая Васильевича Вдовкина** и разделяет горечь утраты.

Районный совет ветеранов войны и труда выражает глубокое и искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны **Николая Васильевича Вдовкина** и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Коллектив автоколонны №1 ТЦ ЗАО «Бурибаевский ГОК» выражает глубокое соболезнование вдове Н.А.Лязину и кидовишке Г.Г.Лязиной по поводу смерти матери и свекрови **Елизаветы Ивановны Лязиной** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

### «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

3 декабря 2008 года Отдел труда и социальной защиты населения проводит «горячую» телефонную линию по вопросам социальной поддержки инвалидов.

На ваши вопросы ответят специалисты отдела, Центра государственной службы занятости населения, Управления Пенсионного фонда, Регионального отделения Фонда социального страхования, Министерства здравоохранения Республики Башкортостан.

Время работы «горячей» телефонной линии с 10.00 до 12.30 час. Номера телефонов: 2-16-11, 2-19-60.

Администрация Татар-Мезинский сельсовет сдает в аренду здание столовой для проведения свадеб, юбилеев и других мероприятий. Предоставляются дополнительные услуги: музыкальная аппаратура, сценарий, повара, оформление зала, обслуживание. Обратиться по телефону: 2-44-35.

ЗАО ТПФ «ТРИКОТАЖ» (Шаркан, Удмуртия) 3 декабря с 10.00 до 18.00 час. в РДК с.Акъяр проводит продажу трикотажных изделий.  
Свид. № 0632180, выд. МИФНС РФ №3 по УР 12.09.03 г.

Сдам двухкомнатную квартиру в с.Акъяр по ул.Амзумы. Тел. 8-927-636-97-14

Настройка ПО, ремонт компьютеров, теле-, аудио-, видеоаппаратуры. Обратиться: с.Акъяр, «Дом быта», каб.16. Тел. 8-927-340-90-32. Свид. №30402671700162.

Куплю цепь на тракторные колеса. Тел. 8-960-383-59-23.

Закупаем кожаные: шкуры КРС, овчачу шубную, шерсть осеннюю (чистую), а также реализуем соль «Лизунец». Тел. 2-15-66, с.Акъяр, ул.Амзумы, б.

Погутный груз из Бурибаевского района в с.Акъяр на КамАЗе («единномер»), «лесовоз» (любая марка). Тел. 8-919-612-27-32.

Сдам в аренду два гаража в с.Акъяр: в районе рынка (без отопления), по ул.Батанова (с отоплением). Тел. 8-927-314-85-19, 2-19-59.

Молодая семья снимет квартиру в с.Бурибай на длительный срок. Порядок и своевременную оплату гарантируем. Тел. 8-927-963-34-42

## ТЕХНИКА

### ДОРОГНЕ ХАЙБУЛЛИНЦЫ И ГОСТИ РАЙОНА!

В магазине «Техника» большое поступление варочных часов, чайников, DVD плееров, телевизоров, инструментов, зернодробилок, холодильников, морозильников, музыкальных центров, домашних кинотеатров, умывальников с подогревом, швейных машин, термочайников, сотовых телефонов. Также в продаже имеются гармоны, баяны, синтезаторы, гитары.

**ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!!!**  
Требуется продавец-консультант (мужчина).  
Наш адрес: с.Акъяр, ул. С.Юлаева, 2, тел.: 2-24-91.

### ЗАО ТПФ «ТРИКОТАЖ»

(Шаркан, Удмуртия) 3 декабря с 10.00 до 18.00 час. в РДК с.Акъяр проводит продажу трикотажных изделий.  
Свид. № 0632180, выд. МИФНС РФ №3 по УР 12.09.03 г.

### ДАЙТЕ СВОЕЙ ОБУВИ НОВУЮ ЖИЗНЬ!

Принимаем любую старую обувь для полного её квалифицированного ремонта: натуральная кожа, большой выбор подошв. Гарантия. Предоплата - 300 руб. (г.Киров)

Заказы принимаются в РДК с.Акъяр 4 декабря.

### УСТАНОВКА И ПРОДАЖА СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН

(«Триколор», «Ямал», «АБС» и др.)  
Тел. 8-927-318-30-72, 8-927-323-97-98, 8(34775)3-96-49.  
Свид. №13 от 19.08.1999г., г.Сибай.

### 14 ДЕКАБРЯ В г. БАЙМАК - ЦЕНТРЕ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА (пр. С. ЮЛАЕВА, 34)

психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук **Трукалов В.В.** проводит индивидуальное кодирование с применением эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от:

- алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11.00 часов, 2300 рублей.
- табакокурения (не курить 1 сутки) - в 11.00 часов, 1300 рублей.
- избыточного веса - в 10.00 часов, 1300 рублей.
- игровой зависимости (старше 17 лет) - в 13.00 часов, 1300 рублей.

Возможны противопоказания. Перед сеансом проводится консультация. Тел. 8-910-439-90-81.  
Лиц. 2569 МДКЗ РФ от 05.04.2003 г.

### КОМПЬЮТЕРНЫЙ МАГАЗИН MATRIX

НИЗКИЕ ЦЕНЫ  
ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА  
ПРИ ПОКУПКЕ КОМПЬЮТЕРА КЛАВИАТУРА+МЫШЬ В ПОДАРОК  
с.Акъяр, ул.Строителей 4 (за магазином «ОЛИМП») Тел. 2-22-86

Администрация муниципального района Хайбуллинский район выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны и труда **Николая Васильевича Вдовкина** и разделяет горечь утраты.

Районный совет ветеранов войны и труда выражает глубокое и искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны **Николая Васильевича Вдовкина** и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Коллектив автоколонны №1 ТЦ ЗАО «Бурибаевский ГОК» выражает глубокое соболезнование вдове Н.А.Лязину и кидовишке Г.Г.Лязиной по поводу смерти матери и свекрови **Елизаветы Ивановны Лязиной** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Директор-редактор **А.К.Мустафина**

УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «Книжная жизнь» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41)

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ № ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответсекретарь — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98, факс — 2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.

- Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
- Позиция редакции и автора могут не совпадать.
- Ответственность за достоверность предоставляемых к публикации материалов, информации, сведений, рекламных объявлений и других публикаций несут авторы и рекламодатель. Редакция не несет ответственности за содержание рекламного материала, но оставляет за собой право редактирования и приведения его в соответствие с действующим законодательством РФ и РБ. Рекламуемые товары сертифицированы, услуги лицензированы.
- Индекс 50733. Тираж 3882. Заказ №2560.

Время подписания в печать — 17.00 час.  
Подписано в печать — 15.00 час.  
Формат А3. Объем - 1 печатный лист.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.  
E-mail: [Haib\\_vestnik@ufamts.ru](mailto:Haib_vestnik@ufamts.ru)

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник»  
Корректор Ф. Аллабердина.

Отпечатано в ГУП «Сибайская городская типография РБ».

*Цена свободная.*